
           
           
           
           
           
           
           
           
            
 
 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
«Η πρόληψη για τις δασικές πυρκαγιές, χρέος του κάθε πολίτη» 

 
Το καλοκαίρι πλέον έχει πάρει τον τελικό δρόμο για τον ερχομό του και η αντιπυρική 
περίοδος έχει ήδη ξεκινήσει. Ο κρατικός μηχανισμός και οι φορείς έχουν 
προετοιμαστεί για οποιοδήποτε ενδεχόμενο. 
 
Το εφιαλτικό καλοκαίρι του 2007 απέδειξε περίτρανα την σημασία που έχει η 
πρόληψη στις συνολική αλυσίδα της αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών. Επιπλέον, η 
πρόληψη δεν είναι χρέος μόνο των κρατικών φορέων και των εθελοντικών 
οργανώσεων αλλά και των απλών πολιτών, η συμπεριφορά των οποίων επηρεάζει 
ακόμα και το ενδεχόμενο της εξέλιξης μιας δασικής φωτιάς που έχει ήδη ξεκινήσει 
και απειλεί κατοικημένες περιοχές. Τόσο η Γενική Γραμματεία Πολιτικής 
Προστασίας όσο και το Πυροσβεστικό Σώμα δίνουν και έχουν δώσει δη σαφείς 
οδηγίες προς τους πολίτες για τα ζητήματα αυτά. 
 
Η καύση χόρτων έχει ήδη απαγορευτεί αλλά η προσοχή των πολιτών πρέπει να 
εστιάζεται και σε υπαίθριες εργασίες που εμπεριέχουν φλόγα και σπινθήρες τις μέρες 
όπου η επικινδυνοτητα είναι αυξημένη (ζεστός, ξηρός καιρός με ισχυρούς ανέμους). 
Οι πολίτες μπορούν να ενημερώνονται από το ίντερνετ στην ιστοσελίδα της Γενικής 
Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας www.gscp.gr η οποία εκδίδει καθημερινό χάρτη 
επικινδυνότητας. Στις επικίνδυνες ημέρες ο κάθε πολίτης πρέπει να έχει αυξημένη 
προσοχή όταν βρίσκεται στην ύπαιθρο να ειδοποιήσει την Πυροσβεστική Υπηρεσία 
αν εντοπίσει καπνό σε δασική ή μη περιοχή. όσο πιο γρήγορα καταφθάσει η 
Πυροσβεστική Υπηρεσία σε σημείο που έχει εκδηλωθεί φωτιά, τόσο πιο σύντομα θα 
γίνει και η κατάσβεση. 
 
Επιπλέον, οι πολίτες που έχουν κατοικίες που έμμεσα ή άμεσα μπορεί να απειληθούν 
στο ενδεχόμενο ξέσπασμα δασικής πυρκαγιάς, πρ΄πει να φροντίσουν στην 
αποψίλωση του οικοπέδου γύρω από την κατοικία από τα ξερά χόρτα. 
Αποδεδειγμένα, στις φωτιές του 2007 όσοι είχαν φροντίσει για το παραπάνω, έπαθαν 
μικρές ζημιές στις οικίες ή δεν υπέστησαν καμία βλάβη. «Πρέπει να ξεφύγουμε πλέον 
από την λογική του ότι ο καθένας μας απαιτεί να έχει ένα πυροσβέστη, ένα 
πυροσβεστικό όχημα και ένα ελικόπτερο αφιερωμένο στο δικό του σπίτι ή 
περιουσία» τονίζει ο Εκπαιδευτής Εκπαιδευτών του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού κ. 
Κυριάκος Κανέλλος και συνεχίζει «ο κάθε πολίτης είναι ενεργό κομμάτι του κύκλου 
της αντιμετώπιση μιας οποιαδήποτε καταστροφής. Έχει χρέος να παρέχει όση 
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βοήθεια μπορεί και φυσικά έχει πλέον την δυνατότητα να λαμβάνει εκπαίδευση για 
τα συγκεκριμένα ζητήματα». 
 
Στα πλαίσια αυτά, λοιπόν, το Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών, Διασωστών και 
Ναυαγοσωστών του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού Τριπόλεως έχει ετοιμάσει τέσσερα 
προγράμματα αφιερωμένα στην φετινή αντιπυρική περίοδο. 

1. Διαχείριση Κινδύνων και Κρίσεων: Το πρόγραμμα απευθύνεται σε απλούς 
πολίτες με διάρκεια οκτώ ώρες. Οι πολίτες εκπαιδεύονται σε όλες τις πτυχές 
των κινδύνων και της διαχείρισής τους, σε απλή γλώσσα και με την χρήση 
βιωματικών σεναρίων. Το πρόγραμμα έχει διάρκεια 8 ώρες και μπορεί να 
υλοποιηθεί όταν συγκεντρωθεί ομάδα με οκτώ άτομα και πάνω. 

2. Διαχείριση Κινδύνων και Κρίσεων (ΕΠΙΠΕΔΟ ΙΙ): Απευθύνεται σε 
εντεταλμένους κρατικούς λειτουργούς που εμπλέκονται στον μηχανισμό της 
αντιμετώπισης καταστροφών. Δήμαρχοι και λειτουργοί της Πολιτικής 
Προστασίας μπορούν να λάβουν εξιδεικευμένη γνώση στο κομμάτι της 
επιτελικής διαχείρισης μιας καταστροφής, ακολουθώντας πάντα την ισχύουσα 
νομοθεσία περί Πολιτικής Προστασίας. Η διάρκεια είναι 14 ώρες και σε αυτό 
το πρόγραμμα περιλαμβάνεται και η διδασκαλία και χρήση του Συστήματος 
των Διεθνών Συμβόλων Έρευνας και Διάσωσης και Αντιμετώπισης 
Καταστροφών. 

3. Πρόγραμμα «Βασικές Γνώσεις Πρώτων Βοηθειών». Το πρόγραμμα 
απευθύνεται σε οποιονδήποτε επιθυμεί να μάθει βασική παροχή Πρώτων 
Βοηθειών. Το πρόγραμμα παρέχει πιστοποίηση Βοηθού Πρώτων Βοηθειών 
διάρκειας πέντε (5) ετών και το κόστος συμμετοχής είναι 35 ευρώ. Οι πολίτες 
που ολοκληρώνουν το πρόγραμμα μπορούν να συμμετέχουν σε υπηρεσίες 
πυροφύλαξης κατά την αντιπυρική περίοδο. 

 
 
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στα γραφεία του Ελληνικού Ερυθρού 
Σταυρού στην οδό Αποστολοπούλου 6 και στα τηλέφωνα 6973.495.248. Οι 
ενδιαφερόμενοι πρέπει να δηλώνουν τον τίτλο του προγράμματος για το οποίο 
ενδιαφέρονται. Οι αιτήσει θα πρέπει να έχουν γίνει έως 10 Ιουνίου 2009. 
 
«Το Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών, Διασωστών και Ναυαγοσωστών του Ελληνικού 
Ερυθρού, διαθέτει  εμπειρία και τεχνογνωσία από το 1932, εμπειρία που το έχει 
οδηγήσει στο να παρέχει προγράμματα εκπαίδευσης για Εθελοντές και πολίτες 
υψηλού επιπέδου, με τη εγγύηση του Ερυθρού Σταυρού.» δηλώνει ο κ. Κανέλλος και 
συνεχίζει «παγκοσμίως το Κίνημα του Ερυθρού Σταυρού έει αφιερώσει τις υνάμεις 
του στην εκπαίδευση των πολιτών σε ζητήματα Πρώτων Βοηθειών και στην 
συμπεριφορά στις καταστροφές. Πιστεύουμε ότι μόνο έτσι μπορούμε να 
επηρεάσουμε τα τεκταινόμενα γύρω μας ώστε να σωθούν περισσότερες ζωές. 
Παραμένουμε στην διάθεση των Κρατικών Υπηρεσιών, προς αρωγή τους όταν 
δύσκολες στιγμές σαν το 2007 απειλούν την ευημερία των κοινωνιών μας.» 


